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Asociația pentru Educație și Dezvoltare Urbană (AEDU) este o organizație non-
guvernamentală, non-profit, înființată în mai 2013.

Punctul de plecare al asociației a fost platforma online de istorie locală
RepublicaPloiesti.net. După 4 ani de activitate, am decis să facem mai mult pentru comunitățile
urbane, fără a ne limita la un oraș anume. Astfel, deoarece concretizarea proiectelor noastre
presupunea o formă juridică, a luat ființă AEDU.

Cu toate că a pornit de la o inițiativă online, în prezent RepublicaPloiești.net este doar
unul dintre proiectele asociației. De-a lungul anilor, AEDU a publicat cărți și albume, a organizat
tururi istorice și a dezvoltat proiecte educaționale.



„Îndrăgostește-te 
de povești” 
la Cărturești 
Ploiești
Pe 15 februarie, de Ziua Națională 
a Lecturii, Lucian Vasile a 
participat la evenimentul 
„Îndrăgostește-te de povești”, 
organizat la AFI Ploiești de către 
librăria Cărturești, în care a 
discutat despre istoria Ploieștilor.



Gala Tineretului Prahovean

La Gala Tineretului Prahovean, organizată 
sub egida Ploiesti - Capitala Tineretului din 
Romania 2024, istoricul Lucian Vasile a 
primit premiul Fundației Județene pentru 
Tineret Prahova pentru tururile istorice și 
activitățile dedicate comunității ploieștene.

Este un premiu care ne onorează și ne 
bucurăm să fim alături de prietenii de la 
Fundatia Judeteana pentru Tineret Prahova și 
Asociația Eurospirit în proiectele dedicate 
tinerilor ploieșteni!

Foto: Alex Bondrea și Andi Enache



Articole publicate în Lace Magazine

În 2024 am continuat să publicăm
articole de istorie locală în revista Lace
Magazine. Am scris, printre altele, despre
celebrele hoteluri din Ploieștiul interbelic și
despre istoria actualului Centrul Cultural
„Antim Ivireanul” al Protoieriei Ploiești Nord,
un bun exemplu de restaurare a monument
istoric în Ploiești.

Mulțumim Loredanei Marin pentru această 
colaborare care ne bucură și ne onorează!



Turul istoric 
„La pas prin trecutul Ploieștilor”

În martie 2024 am organizat singura ediție din
acest an a turului istoric „La pas prin trecutul
Ploieștilor”, primul traseu pe care l-am început în 2012.

Ne-am bucurat de un interes peste așteptări, iar
toate locurile au fost rezervate în numai două zile.

Chiar dacă am făcut de zeci de ori acest traseu, în
fiecare an ne-am străduit să aducem povești noi și să
redescoperim episoade uitate din trecutul Ploiești. Iar la
turul din 2024 am inclus și povestea grupului „E”, un
grup de patru tineri monarhiști, care au tipărit și
răspândit manifeste în 1948, oprindu-ne pentru câteva
minute chiar în fața casei au fost create acele manifeste.



Prelegeri și 
workshop la ITO 
2024
Sâmbătă, 6 iulie 2024, Lucian 
Vasile a susținut prezentarea „Cea 
mai frumoasă poveste: istoria 
orașului Ploiești”, urmată de 
workshopul ”Destine în 
comunism”, în fața a circa o sută 
de participanți la ITO 2024.

Evenimentul a avut loc la Muzeul 
de Istorie și Arheologie Prahova, la 
inițiativa domnului viceprimar 
Dan Nicodim.



Participare la emisiuni pe canalul 
Giuclea

În 2024, am avut trei apariții în cadrul unor emisiuni 
pe canalul de youtube Giuclea:

• În primăvară am povestit despre acțiunile 
spionilor trimiși din exil la începutul perioadei 
comuniste – înregistrarea poate fi urmărită aici.

• În vară am mers pe străzile Ploieștilor și am 
discutat despre bombardamentele aliate din 1943-
1944, dar și despre câteva alte teme de istorie 
locală – înregistrarea poate fi urmărită aici.

• În toamnă am intrat în Fortul 13 Jilava și am 
povestit despre regimul de detenție al deținuților 
politici din primele două decenii de comunism –
înregistrarea poate fi urmărită aici.

https://youtu.be/MhM8k-xyhis?si=Jh8T2Z6xh1GnZhS9
https://www.youtube.com/watch?v=XguNic1B6ZY&t=2s
https://youtu.be/GyTGQ8twx6U?si=ERqKSU8C07Aa_eQx


Participare la vernisajul expoziției
„Război aerian deasupra României -
Război pentru petrol”
Vineri, 9 august 2024, am participat la vernisajul 
expoziției „Război aerian deasupra României - Război 
pentru petrol”, la care am avut plăcerea de a participa cu 
o serie de imagini din colecția AEDU, expuse alături de 
machete ale avioanelor implicate în operațiunile aeriene 
din 1943/1944, uniforme, obiecte de epocă și, cel mai 
interesant, fragmente ale bombardierelor doborâte în 
1944.

Ne bucurăm că evenimentul a ajuns la a treia ediție, 
fiind, totodată, una dintre puținele forme de aducere 
aminte a unei traume care a marcat istoria Ploieștilor.

Expoziția a fost deschisă în Sala Pașilor Pierduți a 
Palatului Culturii până la finalul lunii.

Foto: Muzeul Județean de Științe ale Naturii Prahova



Tur istoric al Ploieștiului alături de 
Clubul Lions
Pe lângă tururile publice, AEDU organizează și tururi 
private.

Spre exemplu, pe 21 septembrie 2024 am avut 
plăcerea a merge alături de membrii Clubului Lions
Ploiești și de alți membri ai districtului într-un tur al 
orașului Ploiești. 

Am povestit despre felul de a fi al ploieștenilor de 
altădată, despre bombardamentele din 1944, despre 
Republica Ploiești și, bineînțeles, despre cum a 
dispărut orașul vechi.



Tururi istorice în Ploiești în cadrul
Summitul Tinerilor 9.0 - Choices
La invitația prietenilor de la Fundatia Judeteana
pentru Tineret Prahova și de la Casa de Cultură „Ion 
Luca Caragiale" a Municipiului Ploiești am susținut 
câteva tururi pietonale ale Ploieștilor pentru 
participanții la Summitul Tinerilor 9.0 - Choices, cel 
mai important eveniment de tineret din România.

Alături de tineri din Constanța, București, Iași, Satu 
Mare și din multe alte orașe din România, dar și din 
Republica Moldova, am explorat istoria fascinantă a 
Ploieștilor, povestind despre bombardamente, 
sistematizare, case de patrimoniu și stilul de viață de 
altădată.

Foto: Fundația Județeană pentru Tineret Prahova



În lumea petrolului. 
Reportaje din Ploieștiul interbelic
Ca în fiecare an, am reușit să îmbogățim oferta editorială cu un 
nou titlu, iar în 2024 a fost vorba de volumul „În lumea 
petrolului. Reportaje din Ploieștiul interbelic”.

În această carte veți descoperi un altfel de Ploiești, căci vom trece 
dincolo de imaginea șarmantă a lumii interbelice. Vom intra în 
universul muncitorilor din industria de petrol, al mâlului vâscos și 
al erupțiilor de sondă, al vieții trăite la limita supraviețuirii și al 
incertitudinii chinuitoare nu a zilei de mâine, ci a clipei de acum. 
Vom călători în mijlocul muncitorilor greviști din iarna lui 1933, 
dar vom descoperi și provocările și nemulțumirile locuitorilor din 
anii ’20 ori speranțele celor scăpați de bombardamentele din 1944.

Volumul are 240 de pagini și este al patrulea titlu din colecția 
Restitutio. Cartea a apărut cu sprijinul First Dent Ploiești, fiind 
recomandată de Lace Magazine, și este disponibilă în librăriile 
ploieștene.

https://firstdent.ro/
https://revistalace.ro/


Tururi istorice în Ploiești

De-a lungul anului 2024, am organizat mai multe
ediții ale tururilor istorice ale Ploieștilor, de cele mai
multe ori pe traseul „Din Piața Legumelor până în Ulița
Evreiască”, în care povestim despre transformările
urbanistice din anii 30, despre comunitatea evreiască de
altădată și despre clădirile care mai sunt ori care, din
păcate, au dispărut.



Colaborare cu MNIR în cadrul expoziției 
„Tidal Wave – 1 august 1943”

Joi, 12 decembrie 2024, a avut loc la Muzeul Național de Istorie a României 
vernisajul expoziției „Tidal Wave - 1 august 1943”, un proiect curatoriat de 
Bogdan Mladin, expert restaurator metal în cadrul muzeului.

În deschiderea expoziției au avut scurte intervenții Cornel Ilie, directorul adjunct al 
Muzeului Național de Istorie a României, Lucian Vasile din partea Asociației 
pentru Educație și Dezvoltare Urbană, Maximilien Caradja Johnson, președintele 
ONG-ului Caradja Cantacuzino și nepot al Ecaterinei Caragea, și, nu în ultimul 
rând, Bogdan Mladin, inițiatorul și coordonatorul expoziției.

Tot cu acest prilej a fost prezentat și albumul expoziției, cu o prefață scrisă de 
Lucian Vasile, album disponibil la magazinul de suveniruri al Muzeului, iar din 
ianuarie 2025 și online, pe site-ul MNIR.

Expoziția, realizată cu aportul multor colecționari particulari, asociații și instituții 
publice, cuprinde o serie de obiecte cu adevărat remarcabile, inclusiv fragmente 
recuperate de la avioanele doborâte la 1 august 1943. Expoziția, la care AEDU a 
contribuit printr-o serie de poze vechi, este deschisă publicului până în martie 
2025.



Colaborare cu MNIR în cadrul expoziției 
„Tidal Wave – 1 august 1943”

Zona centrală a expoziției de la MNIR. Albumul publicat de MNIR și prefața scrisă de Lucian Vasile.



Participare la dubla lansare de la 
Mânăstirea Jercălăi

Luni, 16 decembrie 2024, Lucian Vasile a participat la 
evenimentul organizat de Loredana Marin și Revista Lace la 
Mânăstirea Jercălăi din județul Prahova.

A fost o dublă lansare: 

- calendarul Lace pentru anul 2025, dedicat celor care 
schimbă în bine comunitățile din care fac parte, iar una 
dintre persoanele prezente în calendar este colegul 
nostru Lucian Vasile;

- volumul „Cât cuprinde. Rețete cu dragoste din 
bucătăria Mihaelei”, editor Loredana Marin, a cărei 
prefață este scrisă de Oana Purice (Vasile)

Îi mulțumim Loredanei Marin pentru minunata și 
îndelungata colaborare!



Participare la dubla lansare de la 
Mânăstirea Jercălăi



Cercetări de arhivă

Pentru AEDU, anul 2024 a reprezentat o
dezvoltare consistentă a direcției de cercetare. Am
reușit să fotocopiem ori să primim copiile digitale a
peste 400 de dosare din diferite fonduri ale arhivelor
publice. O parte au fost deja studiate, iar toate sunt
deja incluse în arhiva electronică a AEDU.

Datele descoperite urmează să fie folosite în
viitoarele proiecte educaționale și editoriale.

Foto: fotografie dintr-un dosar al Siguranței din
anii Primului Război Mondial privind identificarea,
găsirea și arestarea posibililor spioni din oraș și
regiunea petroliferă.



15 ani de RepublicaPloiesti.net

Platforma online RepublicaPloiesti.net, cel mai longeviv
proiect, dar și cel care a stat la baza AEDU a împlinit 15 ani
de existență.

În 2024, am publicat următoarele articole:

• Cum sărbătoreau ploieștenii în 1909 Unirea
Principatelor

• Macheta sistematizării orașului Ploiești din 1961

• De la Casa Petrescu la Palatul Pionierilor

https://republicaploiesti.net/2024/01/cum-sarbatoreau-ploiestenii-in-1909-unirea-principatelor.html
https://republicaploiesti.net/2024/01/cum-sarbatoreau-ploiestenii-in-1909-unirea-principatelor.html
http://republicaploiesti.net/2024/08/macheta-sistematizarii-orasului-ploiesti-din-1961.html
http://republicaploiesti.net/2024/07/de-la-casa-petrescu-la-palatul-pionierilor.html


Conservarea memoriei orașului Ploiești

Patrimoniul AEDU s-a mărit în anul
2024, prin achiziții și donații, cu peste 200 de
cărți poștale, fotografii și documente ce au ca
temă istoria orașului Ploiești.

Le suntem deosebit de recunoscători
tuturor celor care au ales să doneze fotografii,
documente și alte obiecte din colecția de
familie pentru arhiva AEDU.

Dacă aveți fotografii, documente sau
orice alte obiecte ce au legătură cu trecutul
ploieștean, ne puteți scrie oricând la
lucianflorin.vasile@gmail.com



Vă mulțumim tuturor că ne-ați fost alături în 2024, un an în care am reușit să ne
continuăm activitatea, să ducem la bun sfârșit o serie de proiecte și să inițiem altele care vor fi
finalizate în anii următori.

Suntem recunoscători pentru sprijinul și încrederea pe care le-am primit din partea fiecăruia
dintre voi.

Vă mulțumim încă o dată și vă așteptăm alături de AEDU și în 2025!
Urmăriți-ne pe:

• Website: www.DezvoltareUrbana.org / www.RepublicaPloiesti.net
• Facebook: www.facebook.com/DezvoltareUrbana
• Youtube: https://tinyurl.com/YoutubeRepublica

Ne puteți scrie la lucianflorin.vasile@gmail.com

http://www.dezvoltareurbana.org/
http://www.republicaploiesti.net/
http://www.facebook.com/DezvoltareUrbana
https://tinyurl.com/YoutubeRepublica
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